



中華人民共和國香港特別行政區政府總部醫務衛生局
Health Bureau, Government Secretariat
The Government of the Hong Kong Special Administrative Region
The People's Republic of China

本函檔號： HHB/H/3/56/9 Pt.6
來函檔號：

電話：3509 8945
傳真：2840 0467

新界元朗橋樂坊2號
元朗政府合署13樓
元朗區議會
社區事務委員會
趙秀嫻主席

趙主席：

關注新界西醫院興建進度事宜

就元朗區議會秘書處於2024年4月12日致衛生署電郵，轉達委員有關新界西醫院興建進度的提問，醫務衛生局的書面回應如下。

香港擁有公私營並存的醫療制度。公營醫療為有需要的市民提供安全網，而私營醫療界別則為有能力負擔的市民提供市場選擇。政府採取的政策方針是根據社會的醫療需求增強公營醫療系統，同時鼓勵私營醫療界別的發展。

就公立醫院發展方面，醫院管理局（醫管局）在規劃和發展各項公營醫療服務時以聯網為基礎，並會考慮一系列因素，包括人口增長和人口變化所導致的服務需求增長、慢性疾病日漸普及、科技發展、人手供應，以及各聯網的服務安排。

屯門及元朗區居民的公營醫療服務主要由新界西聯網提供。因應北部都會區的最新發展，醫務衛生局及醫管局正積極檢視第二個醫院發展計劃，包括在新界西聯網內興建新公營醫院及設施，增加醫院病床數目，以應付預計的服務需求。醫管局會持續檢視新界西聯網各項醫療服務的使用情況和需求，並會與區議會及相關持分者保持溝通，務求提供最適切的醫療服務模式和設施。

就私家醫院發展方面，醫務衛生局會繼續因應香港整體醫療服務需求，評估發展私家醫院的空間，並與相關政策局和部門商討用地規劃。為配合北部都會區發展策略，我們已於新田科技城預留用地，作為私家醫院的可能選址。私家醫院的興建時間和規模，則需視乎私家醫院投資及營運者屆時的市場反應。

感謝議員對題述事宜的關注。

醫務衛生局局長

(陳芷筠



代行)

2024年4月23日

副本送

衛生署 (經辦人：沈雅賢醫生) (傳真：2601 4209)